
Dichtungstechnik - LINK-SEAL  Ringraumdichtung®

1
Futterrohr/Kernbohrung und Medienleitung reinigen, Rohr/Kabel in der Maueröffnung zentrieren. 
Medienleitungen müssen geeignet sein, formstabil und ohne Beschädigungen im Dichtbereich. 
Kernbohrungen müssen maßhaltig und mit einer glatten Innenwandung ausgeführt sein. 
Einbautoleranzen gemäß Berechnungsprogramm. Das Rohr benötigt an beiden Enden eine 
Auflage, die LINK-SEAL  kann nur eine Abdichtfunktion übernehmen und dient nicht als 
Rohrauflager oder Festpunkt. Die Verlegerichtlinien sind zu beachten
2
Einsatz nur in geeigneten Futterrohren, Einbautoleranzen gemäß Maßangaben im 
Berechnungsprogramm. Hier sind die ausgewiesenen Spannbereiche zu beachten. Dies gilt auch 
für die Abmessungen der Medienleitungen. Mit geeigneter Dichtfläche in der Innenwandung und 
Steifigkeit (Formstabilität nach Einbau) des Futterrohres. Verbinden Sie die beiden Enden der 
Kette. Lösen Sie die hintere Druckplatte nur soweit, dass sich der Dichtring frei bewegen lässt.
3
Alle Schraubköpfe müssen in Richtung des Monteurs zeigen. Ein evtl. Durchhängen der Kette ist 
normal. Entfernen Sie KEINE Segmente. Bei kleineren Rohren kann es erforderlich sein, dass die 
Kette bei der Montage gedehnt werden muss!
4
Schieben Sie den Ring in den Zwischenraum. Die Schraubköpfe sollen auch nach der Montage 
zugänglich sein. Bei Ketten mit größeren Dichtelementen schieben Sie zuerst den Ring auf 6 Uhr 
Position ein und dann auf beiden Seiten bis zur 12 Uhr Position.
5
Beginnen Sie nun auf 12 Uhr Position die Schrauben im Uhrzeigersinn anzuziehen. Anziehen nur 
mit der Hand, nicht mit Maschinenschraubern (Drehmomentschlüssel). Ziehen Sie jede Schraube 
MAXIMAL 4 Umdrehungen an. Wiederholen Sie den Vorgang im Uhrzeigersinn ungefähr 2 bis 3 mal, 
bis das Elastomer gleichmäßig zwischen allen Druckplatten hervorquillt und der angegebene 
Drehmoment (s. Tabelle) erreicht ist.
6
Schraubvorgang nach 2 Std. wiederholen. Abhängig von den Einbaubedingungen (Ringraum, 
Temperatur, etc.) ggf. mehrfach nachziehen. Dies gilt im besonderen für die LS 500 bis LS 700
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